
Verbale del Consiglio di Istituto del 18  Aprile 2011

Oggi, addì 18 aprile, regolarmente convocato, si è riunito alle 20.30   presso l’aula docenti della 
Scuola Secondaria di 1° grado il Consiglio di Istituto con il seguente ordine del giorno:

1 –   Approvazione verbale seduta precedente
2 –   Conto consuntivo 2010
3 –   Valutazione progetti ed andamento anno scolastico in corso 
4 –   Richieste della Associazione genitori in merito a viaggi e visite e sito web della scuola 
5 –   Aggiornamento piano viaggi e visite di istruzione
6 –   Varie ed eventuali

Sono presenti tutti i componenti ad eccezione di Ferraro Franca, Franchi Pierino, Macchetta Laura, 
Venturini Cristina.

Verificata   la  validità  della  seduta  il  presidente procede alla  discussione dei punti  all’ordine  del 
giorno:

1 –  Approvazione verbale seduta precedente
Approvato con 3 astensioni.
 
2 –   Conto consuntivo 2010
A seguito pubblicazione circolare del MIUR 2691 del 14/4, il DSGA ci comunica che il termine per 
l'approvazione del bilancio consuntivo è stato prorogato al 31/5. Si attende che il bilancio sia 
sottoposto all'approvazione dei revisori dei conti e poi verrà convocato un nuovo C.I. prima del 
31/5. 

3 –   Valutazione progetti ed andamento anno scolastico in corso 
La Sig.ra Silvestro pone al Dirigente scolastico il problema della modalità di gestione dei colloqui 
generali delle scuole medie in quanto vi è sempre troppa confusione. La Sig.ra Perotti conferma il 
tutto evidenziando che  ai colloqui generali vi sono anche i genitori convocati con lettera a causa di 
problemi che, necessitando di un colloquio più approfondito, impegnano troppo tempo.
Si discute fra diverse ipotesi di soluzione: portare a 3 sessioni i colloqui generali oppure suddividere 
i colloqui su 2 pomeriggi.
Il collegio docenti analizzerà la problematica cercando una soluzione migliorativa.
La Sig.ra Perotti sottopone alle insegnanti il quesito se conoscono le procedure da adottare in 
materia di primo soccorso in quanto, in occasione di un incidente avvenuto in palestra, pare non sia 
stato fatto l'intervento con modalità adeguate.

4 –   Richieste della Associazione genitori in merito a viaggi e visite e sito web della scuola 
Il Presidente legge una lettera con cui l'Ass. Genitori chiede la possibilità di avere copia dei verbali 
del C.I. o di avere un link agli stessi per indicarli sul sito dell'Associazione.
Il Dirigente comunica che dall'1/1/2011 l'unico Albo Pretorio ufficiale è quello sul sito della scuola. 
Propone di approvare ogni verbale del C.I. al termine di ogni incontro in modo da poterlo 
pubblicare in tempi rapidi. Tutti si dicono d'accordo su questo modus operandi.
Il Presidente invierà all'Ass. Genitori il link dell'Albo Pretorio.
Il Presidente legge una seconda lettera con cui l'Ass. Genitori chiede di fissare un tetto massimo di 
spesa per le gite scolastiche e di privilegiare gite in località vicine.
Si discute del problema e si concorda sul fatto che è importante il rispetto della forma nella 
programmazione dei viaggi e visite, nonché l'attenzione a gestire adeguatamente i casi particolari.



Il Presidente chiede che, alla fine di ogni anno scolastico, venga fornito al C.I. il consuntivo delle 
spese dei viaggi e visite in modo da tenere monitorato l'andamento di spesa a carico delle famiglie. 
Viene messa in votazione questa proposta che è approvata all'unanimità.

5 –   Aggiornamento piano viaggi e visite di istruzione
Il Dirigente illustra i viaggi e le visite programmate dopo il 18 aprile.
Vengono messe in votazione e approvate all'unanimità.

6 –   Varie ed eventuali
Il Presidente illustra la bozza del Patto Educativo di Corresponsabilità della Comunità di 
Castegnato.
E' in fase di stesura al fine di tenere sotto controllo sul territorio le problematiche sociali ed i 
fenomeni di disagio, in considerazione delle risorse ormai molto esigue della scuola finalizzate a 
questo scopo.

Letto, approvato all'unanimità e sottoscritto seduta stante.

Il Segretario Il Presidente
Giorgina Silvestro Luigi Fioretti


